

ΜΙΚΡΕΣ, ΘΑΙΒΕΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

Ο ΓΕΡΟΒΑΡΚΑΡΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΛΗΝΑ ΒΑΡΚΑ

(Του ΠΙΕΡ ΛΟΥΤΙ)

"Όταν ήμυνα στη Σταμπούλ, ήθελα να περάσω μιά μέρα από την παρτίλα των Θεραπευτών στην απέναντι όχθη του Βοσπόρου και έπορεύομαι να διαλέξω μιά από τις βάρκες που περιέμεναν στο μάλιο. Ήσαν όλες έτοιμες, όπως πάντα, κομψές λίγο-πολύ, αρχαία καλοχρωματισμένες, με τα όμορφα δελουδίνια μαξιλάρια των άρχαιοπονημένων.

Σε κάθε μιά περιέμενε κι ένας νέος βαρκάρης γεμάτος ύγεια και σφρίγος, με γυνίκα τα μπράτσα, έτοιμος να πάσει το κουτί και να δώσει στη βάρκα του φτερά.

Μονάχι η πιο κοντινή σε μένα βάρκα, εκείνη της οποίας ήταν η σειρά, φαινόταν φτωχή, φτωχότατη κοντά στις άλλες. Αδύτη δεν είχε μαξιλάρια από δελουδο, αλλά κάτι μικρά στρωσίδια από κοιμάτινα τσίτα, κοινόξιλια ξεθωριασμένα. Έν τούτοις ήσαν μονογαδιασμένα, καθαρά, σφειδόν σιδερωμένα. Κι όλη η βάρκα ήσαν φρεσκοκαλιμένη, φανοκυρμένη και λαστρίκα. Μά, έπειδι δεν ήσαν πμογοιστιμένη, φανώντασαν όλα τα μεταλλομάτια της και το σκεθρομα των ανειδιών της έξιστοροσε την ήλια της, όπως η οντίδες και τα κουρελιάρια σούγα το βαρκάρη της έξιστοροσαν την φτώχεια του. Κι ήταν πολύ γέρος ο βαρκάρης, ίσως πιο γέρος απ' τη βάρκα του...

Έβλα πως η βάρκα αυτή ήταν μπροστά-μπροστά και ο' αυτήν έφρετι φρεσκά να μω. Κι' όμως, με μιά βάνασση ύπερηγνεία, πάτησα πάνω της, για να περάσω στην πλαγινή της, μιά έντελως καινοφυία και φρεσκοπμογοιστιμένη που στα πλάγια της είχε και χροιά σφειρία.

Ο γέρο βαρκάρης παραμέρισε να μω άρηση θέσι, μιά έγω, όπως λέρασα και ξεπλώθηκα στα δελουδένια μαξιλάρια της άλλης βάρκας, έφορξα τη ματιά μου στα ποικιλόχρωμα εκείνα τσίτανα κομματάκια της παληάς βάρκας. Θά τα μάλλοσε θέβια, σύλλογιστηκα, η γοηιά γενναία του καλού γέρου. Θά τάπλωνε κατόπι και θά τα ψαλλίδισε ή ίδια, θέλοντας να δώσει ένα καλό άποσδηήτοτε έξωτερο στην παληά βάρκα, για να ήν προαλή την άποστροφή των έπαυτιών.

Συγχρότως όμως συνάντησα το δλέμμα του γέρου, ένα θέβια γεμάτο σιωπλή παρόλο που άπόγγυσι.

"Ένα αισθημα οίκτου διέτρεξε την καρδιά μου κι' όλη ή μέρα μου πέρασε μελαγχολική.

Λογάριασα, λοιπόν, να ξεναγορίσω την άλλη μέρα και να προτιμήσω απ' τους άλλους αυτόν, να τον συγχαρώ για το άπλο γούστο των φτωχικών με μαπαρών στρωσιδιών της βάρκας του και να τον καλοκαρδίσω.

'Αλλ' ούτε την άλλη μέρα ούτε τις ύπολοιπες μπόρασα να τον ξεανάβρω...

Και σύλλογισμια τώρα — κι' απ' φανή ίσως παράξενο — ότι απ' όλες τις κακοθήβες που διέπρεσα στη ζωή μου, καμιά άλλη δεν μω άφρησε τόση τήν, όση η περιφρόνησι μου στον διουτική έκείνον γέροντα και στα ξεθωριασμένα κομμάτια της βάρκας του, που ήσαν όμως τόσο καθαρά και τόσο νοικοκυρμένα!...

όμορφος περιπλόντος και πηγάνιασε πάλι μαζί τη νύχτα στα εθίμα κέντρα του Χόλλυγουντ. Αδύτη η οιντροφιμά του ήταν άπαράιτη, όπως μω έλεγε, γιατί ήθελε πάντα να ή ή μωσα στην άτιμόσφαιρα του ποπ μω του! 'Όμολογήστε λοιπόν ότι είνε μιά πολύ άλλόδατη ιδιουρπία!...

\*\*\*

Ο Ρόμπερτ Μοντγκόμερ, τέλος, είνε ο πιο διασκεδαστικός απ' όλους. Δεν ύπάρχει πιο εθίμος, πιο τρελλάος Δόν Ζουάν από τον 'Μπόμπι, όπως τόν λένε όλοι οι εστέρες. Έπαξα μαζί του στους 'Θαυραλέους Έρωτες», δίχως να καταλάβω καμιά κοφρασι από τη δουλειά του σκοντινού. Ο 'Μπόμπι έφειρε να διασκεδάσει τη «φιλή» του, να την κινή να γελιά με τ' άστεια του και να της φανείτα εύνοια, όπως μω ήπρε στην άρχαλιά του, δεν μορσοδία να κρατήσει τα φερά που με ήπρε στην άρχαλιά του, δεν μορσοδία να κρατήσει τα γέλια του. Ο 'Μπόμπι παίζει διαρκώς με τις γυναίκες και με τόν έρωτα. Τα φίλια του είνε τρελλά, διαστικά, έπιπλοια, και τα χάρδια του, περιάγμια μάλλον παρά τρυφερότητες. Έχει όστόσο κι' αυτός τις ιδιουρπίες του. Η πιο παράξενη απ' όλες είνε η μανία του να σάς παήνη χροιά με τη φωτογραφική μηχανή του στις πιο έξωφρενικές θέσεις, όπως τόν ώρα που χαμογεμάτε, τη στιγμή που έχετε κλειστά τα μάτια σας, όταν έχετε σοφρομένα τα φροδια σας, τέλος στις πιο κομωικές στάσεις, που σάς κάνουν να θημόνετε ή να ξεκαρδιόζεστε στα γέλια, όταν σάς δείχνει άξφανα απέναντι της έκνευοντικής φωτογραφίας. Παρ' όλα αυτά, τίποτα δεν μω είνε πιο εχάριστο από το εγώμισμα ενός φίλι με τόν Ρόμπερτ Μοντγκόμερ, τόν πιο έξυνο, τόν πιο πνευματιώδη και τόν πιο κμορφό απ' όλους τους Δόν Ζουάν του Χόλλυγουντ.

MAITZ EBANS



ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ

ΕΝΑΣ ΤΡΟΜΕΡΟΣ ΑΘΛΗΤΗΣ ΚΑΙ ΦΑΓΑΣ

Κάρλο Ριγκουλό, ο άκατάβλητος. "Όπου τέν φρεβούται κι' έστιά ή άρρωστειες. Άγδυνες πολυφαγίας. Τι κατέβασε στο στομάχι του σε δυο γευμάτα. Καταπληκτικό ρεκέρ. Πως κατέτρεψαε τέν 'Όλλανδό αντίπαλό του κτλ. κτλ.

Στό Παρίσι οι άθληται και οι φίλαθλοι ήτοδύτησαν τελευταία, έν χορδαίς και τιμηλάνος τόν Κάρολο Ριγκουλό, που είνε ο δυνατιώτερος άνθροπος του κόσμου. Κατέγει δηλαδή το παγκόσμιο ρεκέρ στην άρση βαρών, είνε μιά εγγαλλική δόξας. Ο Ριγκουλό γράφει από μια περιουδία του στην Γερμανία, στη Κοπεγχάγη, στη Στοκχόλμη, στη Βιαν, κελώνη, τόν 'Όραν και την 'Αλεξάνδρεια, όπου χιλιάδες θεαταί τόν ύποθέσαν.

Ο Κάρολος Ριγκουλό όμως δεν έχει μόνο τόν ρεκέρ της δύναμειος, αλλά και της άντοχής του όργανισμου στις άρρωστειες, άξδια δέ και στην πολυφαγία.

Πρό όλων των άλλων, εθισκόμενος στο Χερσούρα, ένα θράδι μετε την παρτίσσι, έπεσε ξαφνικά άρρωστος στο χρεβάτι από εγκεφρανοιστία μηνιγγίτιδα. Μετά δέκα μέρες όμως φρεσκότασε από πόρ. Μετά εικοσιτέσσερες ώρες ξεανάτρεσε πάλιν άρρωστος από παρτίσσι. Μά έγινε και πάλιν καλά. 'Αλλά ή άλλεπάλληλες αυτές άρρωστειες τόν αδανάσαν πολύ και έγρασε 26 όλόκληρα κιά από τόν βαρος του. Γερός όμως όργανισμός, όπως είνε, άνέρρωσε ταχέστατα. Ξαναήγε πάλι τόν βαρος του, χρεβίζοντας 700 γραμμάρια κάθε μέρα, δηλαδή τριακόσια δράμα περίπου. Τώρα ο Ριγκουλό ζυγίζει 120 κιά περίπου, δηλαδή 95 άκάδες πάνω-κάτω. Παρ' όλα δέ τόν βάρος του είνε έξωρημια εύνιγνται.

"Όσο για την πολυφαγία του, διηγείται ο ίδιος πως κατέτρεψαε δυο φρεβούς αντίπαλους του.

Ακούστε και φρεζίστε:

— "Όταν ήμουν στη Κάθη, λέει ο Ριγκουλό, μω έπίσθησαν έναν 'Όλλανδό γίγαντα που έζήγυσε 150 περίπου κιά (117 άκάδες!) και που είχε φημη μεγάλη φραγιά, τρομεροφ Γαργαντοια. Ο 'Όλλανδός αυτός μ' έπροκάλεσε σε μονομαρία πολυφαγίας, έτοιματισάμε άφρε-σβια και ο άγων διεξήρδη με τόν έξης μενού: Πέντε ντουζίνες σαλιγκάρια, ένα κιά και 800 γραμμάρια (1 όκά και 250 δράμα) άλογοισμο κρέας, μιά κόττα ψητή όλόκληρη, τυρί και 20 μπαγιάνες! Ρίχτηκα άγριοφ στο φραγιά και έ-νίγησα. 'Ο αντίπαλός μου μ' έπροκάλεσε τότε να επαναλάβοιμε τη μονομαρία με 'Όλλανδικά φραγιά και την άλλη μέρα ξεανακρεθήσαμε στο τραπέζι, μπροστά σ' ένα κιά (312 112 δράμα) λαοδι (χοιρινό πάχος) με όμελέττα από 24 αγά ο καθένας. Κατόπι μω έσέβησαν από μιά όλόκληρη κόττα ψητή, ύπερα από ένα κομμάτι Σατωαρηνιά, μετά τυρί και φροδια και στο τέλος καφέ με κρέμα.

»Ο αντίπαλός μου όμως παρατήρηκε από τόν άγωνά μου μετά τόν σεβείσμου της κόττας, γιατί βαρνοτιμήσαμε. 'Εγώ, άντιθέτως, έφραγα... ήροικώς τα ύπολοιπα φραγιά τού μενού, τόν μπιρέκι Σατωαρηνιά δηλαδή, τόν τυρί, τόν φροδια, έπα και τόν καφέ με κρέμα και στο τέλος έφραγα — εκτός προγομάτισε — 72 σαφθέλλες τού κοιτιού!!

Αυτός είνε ο φρεβός και τρομερός Κάρολος Ριγκουλό. Ονά και άλλόμοιο λοιπόν σ' έκείνον που θά τόν καλέση να τόν κάμη τόν τραπέζι!...

ΜΙΚΡΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Ο ΜΟΙΡΟΛΑΤΡΗΣ ΔΕΚΑΝΕΥΣ

Ο λόδοφ Κίτσεπερ διηγόταν συχνά μιά νόστιμη ιστορία με φησιον κάποιον δεκανέα που ύπηρθετοσε στη Νότιο 'Αφρική.

Ο δεκανέας αυτός ήταν γνωστός σ' όλους τους συναδέλφους του ως μοιρολάτρης στον ύπερτατο βαθμό. Ένα θράδι λοιπόν που έφροδούετο να βγη περιουδία έξω από τόν τρωάκιο, τόν εδαν να χώνη ένα περιστρόφο στην τσίπη του. Ένας άλλος δεκανέας, ο όποιος πάντοτε τού έμπατε στη μύτη, όταν μωδώναν για ζήτηματα τήνης, θέλησε να τόν πειράξη και τόν έφρότισε:

—Τι; Παίρνεις περιστρόφο μωζύ σου, συναδέλφε;

—Έι! στο εκνηγία έξω από τόν τρωάκιο, τόν εδαν να χώνη.

—Μά έσύ δεν μωζ έλεγες ότι έμα έρθε ή ώρα σου να πεθάνης, τίποτα δεν θά μορσοφή να σε σώση; Τι τόν παίρνεις λοιπόν μωζύ σου τόν περιστρόφο;...

—Νά σου πω, άπάντησε πονηρά ο μοιρολάτρης δεκανέας. Σέφρησι τή γρομισούζου πράγμα θάταν να συναντήσω κανένα παλληκαρά μωφο, που τρχει ή μοίρα του γρομισμένο να σκοτιώθη έκείνη την ώρα από σφαίρα και να μήν... έγω περιστρόφο να τού ρεζω!...